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ΥΠΟΙΚ: Υπό προϋποθέσεις η πληρωμή των ομολόγων των Μάρτιο 
Ανακοίνωση στην οποία περιγράφει υπό ποιες προϋποθέσεις είναι δυνατή η πληρωμή των ομολόγων τον Μάρτιο 

εξέδωσε το υπουργείο Οικονομικών, μετά τη διαβεβαίωση του Αλέξη Τσίπρα ότι εφόσον εκλεγεί ο ΣΥΡΙΖΑ, η 

νέα κυβέρνηση σκοπεύει να τα πληρώσει κανονικά, ακόμα και αν η διαπραγμάτευση με τους δανειστές είναι σε 

εξέλιξη, μέσω της έκδοσης εντόκων γραμματίων. Ειδικότερα, το ΥΠΟΙΚ στην ανακοίνωσή του αναφέρει ότι «οι 

χρηματοδοτικές ανάγκες του Δημοσίου γίνονται ιδιαίτερα επιτακτικές τον Μάρτιο» και πως «υπάρχουν δύο 

σημαντικοί περιορισμοί στη χρήση των εντόκων γραμματίων, που αν δεν τους υπερβεί η τότε κυβέρνηση θα 

βρεθεί αντιμέτωπη με έλλειψη χρημάτων και ανήμπορη να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της απέναντι στους 

πολίτες, όπως πληρωμές στους προμηθευτές, κλπ».  Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών, οι δύο περιορισμοί 

είναι οι εξής: Πρώτον, το ελληνικό Δημόσιο σε συνεννόηση με τους δανειστές του, έχει τη δυνατότητα έκδοσης 

εντόκων γραμματίων συνολικού ποσού το πολύ έως 15 δισ. ευρώ, αλλά το ποσό αυτό έχει ήδη καλυφθεί πλήρως 

από το Δεκέμβριο.  «Κατά συνέπεια» σημειώνει το ΥΠΟΙΚ «η έκδοση περαιτέρω εντόκων για τις 

χρηματοδοτικές ανάγκες του πρώτου τριμήνου δεν αποτελεί πράξη ρουτίνας», αλλά «απαιτείται η σύμφωνη 

γνώμη των εταίρων και δανειστών για την υπέρβαση της συμφωνίας του ανώτατου ορίου των 15 δισ. ευρώ. 

Απαιτείται λοιπόν ένα πρώτο αναγκαίο βήμα συνεννόησης με την πλευρά των δανειστών. Δεύτερον, όπως 

τονίζεται στην ανακοίνωση «θα πρέπει να υπάρξουν ενδιαφερόμενοι δανειστές του ελληνικού Δημοσίου που θα 

επιθυμούν να αγοράσουν τα νέα έντοκα γραμμάτια. Ήδη σήμερα, μέσα στο κλίμα της αβεβαιότητας που 

επικρατεί, κανείς θεσμικός επενδυτής -ιδιαίτερα του εξωτερικού- δεν αγοράζει έντοκα γραμμάτια του ελληνικού 

Δημοσίου, εκτός από τις ελληνικές τράπεζες. Επομένως, θα πρέπει μετά τις εκλογές οι ελληνικές τράπεζες να 

διαθέτουν την απαραίτητη ρευστότητα ώστε να μπορούν να αγοράσουν έντοκα γραμμάτια».  «Αυτός είναι ο 

δεύτερος σημαντικός περιορισμός στον δανεισμό του Δημοσίου, με δεδομένη την επίσημη αναγγελία της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας από την προηγούμενη εβδομάδα ότι θα διακόψει τη ρευστότητα, που παρέχει 

προς τις ελληνικές τράπεζες, αν η χώρα δεν βρίσκεται σε Πρόγραμμα, αν δηλαδή η τότε κυβέρνηση προχωρήσει 

σε μονομερή καταγγελία των προηγούμενων δεσμεύσεων της χώρας» συνεχίζει το ΥΠΟΙΚ, επισημαίνοντας «Οι 

τράπεζες θα δυσκολεύονται να έχουν την απαραίτητη ρευστότητα, άρα και να αγοράσουν έντοκα γραμμάτια του 

ελληνικού δημοσίου, αν η χώρα δεν έχει κλείσει την αξιολόγηση του υπάρχοντος Προγράμματος Οικονομικής 

Προσαρμογής ή δεν έχει πάρει παράταση για να την κλείσει αργότερα, πέραν της καταληκτικής ημερομηνίας 

στις 28 Φεβρουαρίου».  «Το δεύτερο σημαντικό βήμα συνεννόησης λοιπόν με την πλευρά των δανειστών είναι η 

αίτηση για παράταση και η προσπάθεια κλεισίματος της αξιολόγησης το νωρίτερο δυνατό. Διότι όσο αυτό 

καθυστερεί, οι ταμειακές ανάγκες του κράτους θα αυξάνονται και οι ανεκπλήρωτες υποχρεώσεις απέναντι στους 

πολίτες θα μεγαλώνουν, εντείνοντας την ανησυχία τους και ανατρέποντας τη σταθερότητα και ανάκαμψη των 

τελευταίων μηνών στην οικονομία» καταλήγει.  
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Γενναίο κούρεμα του χρέους αλλά με μεταρρυθμίσεις 
Ο οικονομολόγος Μαρσέλ Φράτσερ θεωρεί ότι για να γίνει βιώσιμο το ελληνικό χρέος θα πρέπει να κουρευτεί 

με όρο τη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων. Καλεί τη γερμανική κυβέρνηση να είναι ανοιχτή σε διάλογο με τη 

νέα ελληνική. 

Γενναίο κούρεμα του ελληνικού χρέους προτείνει ο Μαρσέλ Φράτσερ, καθηγητής Μακροοικονομίας και 

Δημοσιονομικών στο Πανεπιστήμιο Χούμπολτ του Βερολίνου. Σε αυτό το συμπέρασμα καταλήγουν και οι 

μελέτες που έγιναν στο Γερμανικό Ινστιτούτο Οικονομικών Ερευνών, στο οποίο είναι επικεφαλής. Αυτό 

σημαίνει ότι από τα 240 δις ευρώ θα μπορούσαν να διαγραφούν ακόμη και τα μισά για να μπορέσει η χώρα να 

πάρει ανάσα υπό την προϋπόθεση βέβαια ότι θα συνεχιστεί η πολιτική των μεταρρυθμίσεων. 

Κούρεμα και μεταρρυθμίσεις 

«Καταρχήν, συνειδητοποιήσαμε ότι το ελληνικό χρέος συνεχίζει να είναι πολύ υψηλό και καθόλου βιώσιμο» 

δήλωσε στη DW. «Και το ερώτημα που τίθεται είναι πώς μπορούμε να το επαναφέρουμε σε ένα βιώσιμο 

επίπεδο. Εδώ συνειδητοποιήσαμε ότι με μια ακόμη επιμήκυνση αποπληρωμής με χαμηλότερα επιτόκια δεν θα 

καταφέρουμε πολλά. Γι´ αυτό θα πρέπει να αναλογιστούμε με ποιον τρόπο θα εξασφαλίσουμε βιωσιμότητα για 

να μπορέσει το ελληνικό κράτος να λειτουργήσει και πάλι, να κινηθεί. Παράλληλα σημαντική για τους 

ευρωπαίους εταίρους είναι η τήρηση των δεσμεύσεων που ανέλαβε η Ελλάδα και μελλοντικά. Η πρόκληση 

συνίσταται στην εύρεση ισορροπίας ανάμεσα στα δύο». 

Ο Μαρσέλ Φράτσερ γνωρίζει ότι με τη θέση αυτή έχει απέναντί του τη γερμανική κυβέρνηση, αλλά και άλλες 

ευρωπαϊκές κυβερνήσεις, των οποίων οι φορολογούμενοι θα πληγούν από το κούρεμα του ελληνικού χρέους. 

Θεωρεί ότι τουλάχιστον η Γερμανία θα μπορέσει να σηκώσει το βάρος από το κούρεμα, αλλά θα πρέπει να 

δοθεί και αντάλλαγμα, με την τήρηση των υποχρεώσεων από την Ελλάδα, και σε αυτό, όπως λέει, διαφωνεί με 

τον κ. Τσίπρα. Διότι, αν δεν συνεχιστούν οι μεταρρυθμίσεις, όπως προβλέπει, τότε σε πέντε χρόνια η χώρα θα 

βρεθεί στην ίδια θέση με σήμερα, με το δημόσιο χρέος να μην είναι βιώσιμο, ακόμη κι αν έχει γίνει 

αναδιάρθρωσή του.  

«Περιμένω διάλογο με τη νέα κυβέρνηση» 

«Κούρεμα και μεταρρυθμίσεις είναι οι δύο πτυχές του ίδιου νομίσματος», υπογραμμίζει ο γερμανός 

οικονομολόγος. «Μόνο έτσι μπορεί να επιτευχθεί ανάπτυξη, απασχόληση για τους ανθρώπους, ικανοποιητικό 

εισόδημα, αυτή είναι η συνταγή για την μείωση του χρέους». Κι αν παρόλα αυτά η νέα κυβέρνηση μετά τις 

εκλογές κάνει άλλες επιλογές; «Δεν μπορώ να φανταστώ, ότι θα γίνει κάτι τέτοιο, γιατί η Ελλάδα, αλλά κυρίως 

η ελληνική κυβέρνηση πρέπει να συνειδητοποιήσει, ότι οι τράπεζες εξαρτώνται από τον χρηματοδοτικό ορό 

της Ευρώπης, είναι εξαρτημένες και δεν πρόκειται να επιζήσουν χωρίς ενίσχυση από την ΕΚΤ. Για την ώρα 

επιβιώνουν γιατί η ΕΚΤ συνεχίζει να δέχεται ελληνικά ομόλογα και εγγυήσεις. Εάν δεν συνεχιστεί η 

μεταρρυθμιστική πολιτική, τότε η ελληνική κυβέρνηση ακόμη και υπό τον Αλέξη Τσίπρα δεν πρόκειται να 

βρεθεί σε ισχυρή διαπραγματευτική θέση. Εάν λοιπόν πραγματικά επιθυμεί να προστατεύσει τους ανθρώπους 

του, πρέπει να συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις, εδώ δεν βλέπω άλλη εναλλακτική».  

Ο Μαρσέλ Φρατσερ περιμένει από τη γερμανική κυβέρνηση και τις ευρωπαϊκές να ξεκινήσουν 

διαπραγματεύσεις με το νέο πρωθυπουργό, ακόμη και αν είναι ο κ. Τσίπρας, να επισημανθούν οι κοινοί στόχοι 

-η έξοδος της Ελλάδας από την κρίση- και να υλοποιηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. «Περιμένω από τη 

γερμανική κυβέρνηση να είναι ανοιχτή σε διάλογο με τη νέα ελληνική κυβέρνηση και την εποικοδομητική 

στάση όλων των Ευρωπαίων και των Γερμανών». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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Αχίλλειος πτέρνα η εκροή καταθέσεων (Reuters) 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει ο Ούγκο Ντίξον στο Reuters, το ενδεχόμενο της μαζικής εκροής καταθέσεων είναι η Αχίλλειος πτέρνα της Ελλάδας. Η 

χώρα πιθανότατα δεν θα αναγκαστεί να εγκαταλείψει το ευρώ, ωστόσο κάτι τέτοιο δεν είναι απίθανο και να συμβεί. Κι αυτό γιατί σε περίπτωση νίκης 

του ΣΥΡΙΖΑ στις επερχόμενες εκλογές, ενδεχομένως να μην προλάβει να κάνει την απαραίτητη στροφή, ώστε να κρατήσει τους πιστωτές με το μέρος 

του. Τότε οι καταθέτες μπορεί να πανικοβληθούν. Το κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ είναι ξεκάθαρα το φαβορί για τις εκλογές στις 25 Ιανουαρίου. Αν ο ΣΥΡΙΖΑ 

αναδειχθεί νικητής, θα μπορούσε να προχωρήσει σε σύγκρουση με τους πιστωτές του στην ευρωζώνη. Το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης έχει 

υποσχεθεί μείωση του ελληνικού χρέους και αύξηση των δημοσίων δαπανών, ωστόσο δεν θα μπορέσει να εξασφαλίσει μια συμφωνία για να το πράξει. Η 

Γερμανία, η οποία ηγείται της πολιτικής της ευρωζώνης, δεν φοβάται ιδιαίτερα την μετάδοση της χρηματοοικονομικής κρίσης σε περίπτωση που η 

Ελλάδα χρεοκοπήσει και εγκαταλείψει από το ευρώ. Το Βερολίνο ανησυχεί περισσότερο για μια ενδεχόμενη πολιτική «επιδημία» αν χαλαρώσει τις 

απαιτήσεις του από την Ελλάδα, καθώς σε αυτήν την περίπτωση άλλες χώρες και ιδιαίτερα η Γαλλία και η Ιταλία μπορεί να επιβραδύνουν την εφαρμογή 

των οικονομικών τους μεταρρυθμίσεων. Αυτό δεν σημαίνει ότι η Ελλάδα δεν αξίζει, κάποιου είδους επιπλέον ελάφρυνση του χρέους αν συνεχίσει τις 

προσπάθειες για μεταρρυθμίσεις. Είναι ενθαρρυντικό ότι o ΣΥΡΙΖΑ έχει υποσχεθεί απολύτως αναγκαία μέτρα πάταξης της φοροδιαφυγής και της 

ολιγαρχίας. Το πρόβλημα έγκειται στο ότι θα είναι πολιτικώς σχεδόν αδύνατο για τους πιστωτές να μειώσουν το χρέος. 

Ο προφανής συμβιβασμός, οι σκληρές παράμετροι του οποίου, έχουν ήδη συζητηθεί μεταξύ της σημερινής κυβέρνησης και της ευρωζώνης, αφορά στον 

καθορισμό του επιτοκίου σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα και στην παράταση της περιόδου χάριτος πριν από οποιαδήποτε εξόφληση του δανείου. 

Θα μπορούσε ο ΣΥΡΙΖΑ να αποδεχθεί μια τέτοια προσέγγιση για το χρέος; Επίσης, θα μπορούσε να συμφωνήσει να απέχει από σπατάλες; 

Ενδεχομένως, αν δοθεί αρκετός χρόνος. Ωστόσο, δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι κάτι τέτοιο συνεπάγεται μια μεγάλη στροφή, ή όπως συνηθίζουν να 

λένε οι Ελληνες “κωλοτούμπα”. Πολλοί από τους υποστηρικτές του θα θεωρούσαν μια τέτοια ενέργεια ως προδοσία των όσων υποστήριζαν. 

Επιπλέον, ο ΣΥΡΙΖΑ πιστεύει ότι μπορεί να διαπραγματευθεί σκληρά. Υπάρχει μια κοινή θεωρία ότι επειδή η Ελλάδα έχει πρωτογενές πλεόνασμα, χωρίς 

να υπολογίζονται οι τόκοι, η Αθήνα θα μπορούσε μονομερώς να κηρύξει πτώχευση επί του χρέους της και να συνεχίσει την πορεία της. 

Κάτι τέτοιο θα ήταν επικίνδυνα ανόητο, καθώς ενώ η κυβέρνηση θα μπορούσε πράγματι να αυτοχρηματοδοτηθεί αν αρνούνταν να αποπληρώσει το χρέος 

της, μια χρεοκοπία θα μπορούσε να προκαλέσει πανικό στους καταθέτες. Σε αυτό το σενάριο, η ΕΚΤ δεν θα παρείχε πλέον ρευστότητα στις ελληνικές 

τράπεζες, καθιστώντας ορθολογική την απόσυρση των καταθέσεων. 

Πράγματι, η κεντρική τράπεζα εξέδωσε την προηγούμενη εβδομάδα προειδοποιητική ανακοίνωση, στην οποία ανέφερε ουσιαστικά πως δεν θα ενεργεί 

πια ως δανειστής έσχατης ανάγκης μετά το τέλος Φεβρουαρίου για τις τράπεζες της χώρας, εκτός αν η Αθήνα διασφαλίσει την παράταση του τρέχοντος 

προγράμματος διάσωσης, το οποίο φτάνει τότε στο τέλος του. 

Η Τράπεζα της Ελλάδος μπορεί ακόμη να είναι σε θέση να παρέχει την λεγόμενη “έκτακτη βοήθεια ρευστότητας”, αν κριθεί αναγκαίο. Ωστόσο, η ΕΚΤ 

θα ασκήσει πιθανώς  βέτο σε αυτό, αν η νέα κυβέρνηση δεν διαπραγματευθεί με σοβαρότητα τουλάχιστον μια παράταση του προγράμματος. 

Αν υπάρξει μαζική απόσυρση  των καταθέσεων χωρίς δίχτυ ασφαλείας, η μόνη επιλογή της κυβέρνησης θα ήταν να επιβάλει ελέγχους στην διακίνηση 

κεφαλαίων. Τότε θα έπρεπε η κυβέρνηση να καταφύγει στη δραχμή, εκτός εάν προσέφευγε στους δανειστές ζητώντας έλεος. 

Επιπλέον, η οικονομία της Αθήνας δέχεται πιέσεις καθώς δεν έχει επέλθει συμφωνία στα αιτήματα των δανειστών και δεν έχει εισπραχθεί η τελευταία 

δόση του πακέτου διάσωσης. Στα τέλη Φεβρουαρίου η ρευστότητα θα εξαντληθεί, εκτός εάν η κυβέρνηση μπορέσει να αντλήσει από κάπου ρευστό. 

Ολα αυτά σημαίνουν πως αν ο ΣΥΡΙΖΑ κερδίσει στις επερχόμενες εκλογές, αμέσως θα βρεθεί κάτω από μεγάλη πίεση χρόνου. Η πρώτη του 

προτεραιότητα να σχηματίσει κυβέρνηση, δεν θα είναι εύκολη υπόθεση, καθώς είναι απίθανο να πετύχει την αυτοδυναμία. Ο ΣΥΡΙΖΑ θα κληθεί να 

σχηματίσει κυβέρνηση συνασπισμού, με πιο πιθανό συνεργάτη του το κεντρώο κόμμα “Ποτάμι”, το οποίο είναι απόλυτο στο ότι δεν θα επικροτήσει μια 

συμφωνία, η οποία θα διακινδυνεύσει την παραμονή της Ελλάδας στο ευρώ. 

Το Ποτάμι θα πρέπει να επιμείνει σε αυτή τη σκληρή γραμμή. Μεταξύ άλλων, αυτό σημαίνει να επιμείνει στο να ζητήσει ο ΣΥΡΙΖΑ ευγενικά παράταση 

του πακέτου διάσωσης. Για να το πετύχει αυτό, θα πρέπει να συμφωνήσει σε γενικές γραμμές σε ένα πρόγραμμα, το οποίο χρόνια καταγγέλλει. 

Αυτό θα απαιτούσε από μέρος του αρχηγού του κόμματος του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Αλέξη Τσίπρα, μια γρήγορη “κωλοτούμπα”. Για αυτό είναι αρκετά πιθανό να 

μην επιτευχθεί συμφωνία  για σχηματισμό κυβέρνησης συνασπισμού, με αποτέλεσμα να προκηρυχθούν δεύτερες εκλογές περί τα τέλη Φεβρουαρίου ή 

στις αρχές Μαρτίου. 

Σε αυτό το σημείο, οι εξελίξεις θα έχουν «χτυπήσει κόκκινο». Στα τέλη Φεβρουαρίου η διακοπή χρηματοδότησης από την ΕΚΤ, είτε θα είναι γεγονός είτε 

μια απειλητική πιθανότητα. Μέχρι τότε η απόσυρση των καταθέσεων θα έχει «εκτοξευτεί», αν λάβουμε υπόψη την εμπειρία του 2012, όταν άρχισε 

μεταξύ των δύο εκλογικών διαδικασιών η απόσυρση καταθέσεων (bank run). 

Σε περίπτωση που διενεργηθούν δεύτερες εκλογές εκείνη την περίοδο, η προτεραιότητα της υπηρεσιακής κυβέρνησης, η οποία θα κυβερνά την χώρα στο 

μεσοδιάστημα, θα πρέπει να είναι το να ζητήσει τουλάχιστον μια μικρή παράταση του προγράμματος μέχρι τον σχηματισμό της κατάλληλης 

κυβέρνησης. 

Ωστόσο, η βασική προτεραιότητα τώρα τόσο για τους πιστωτές της ευρωζώνης όσο και για τα μετριοπαθή στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ είναι 

να συντονιστούν μεταξύ τους, ούτως ώστε το κόμμα να βρει τρόπο να κάνει την “κωλοτούμπα” χωρίς να χάσει μεγάλο μέρος της 

αξιοπιστίας του. Οι δανειστές θα πρέπει να δείξουν ότι θα επεκτείνουν το πρόγραμμα διάσωσης εφόσον ο ΣΥΡΙΖΑ ζητήσει κάτι τέτοιο 

με ευγενικό τρόπο. Αλλωστε, δεν είναι προς το συμφέρον κανενός να οδηγηθεί η Ελλάδα εκτός του ευρώ. 
(Πηγή: Reuters) 
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Ημερήσια Νέα 

 

 

Wall Street Journal :Ο ΣΥΡΙΖΑ γνωρίζει ότι τo Grexit θα ήταν καταστροφικό 
Την άποψη ότι ένα «ατύχημα» θα μπορούσε να οδηγήσει στην έξοδο της Ελλάδος από το ευρώ διατυπώνει ο 

γνωστός αρθρογράφος της Wall Street Journal Σίμον Νίξον, εστιάζοντας στο ρόλο που διαδραματίζει η 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα στη χρηματοδότηση των ελληνικών τραπεζών.  

Ο Νίξον επισημαίνει στο άρθρο του πως από την ίδρυσή της η επιβίωση της ευρωζώνης βασίζεται στο 

παράδοξο ότι η σταθερότητα του ενιαίου νομίσματος εξαρτάται από την πίστη της αγοράς στη μη 

αναστρεψιμότητά του.  Από την άλλη υπογραμμίζει πως η σταθερότητα της ευρωζώνης ενδεχομένως να 

απαιτήσει την εξόδο μιας χώρας από το ευρώ, ως ένα τρόπο για την επιβολή πειθαρχίας μεταξύ των μελών της, 

ιδιαίτερα δε εκείνων που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες.  

«Η τρέχουσα πολιτική κρίση στην Ελλάδα δοκιμάζει αυτό το παράδοξο», σημειώνει ο αρθρογράφος της Wall 

Street Journal, προσθέτοντας πως κανείς δεν θέλει η Ελλάδα να εγκαταλείψει το ευρώ, λιγότερο δε από όλους 

οι ίδιοι οι Έλληνες, το 74% των οποίων θέλουν η χώρα να παραμείνει στο ενιαίο νόμισμα.  

Ο Νίξον υποστηρίζει πως ακόμη και το ριζοσπαστικό αριστερό κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο οι 

δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι θα κερδίσει στις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου και το οποίό «φλέρταρε» με την 

έξοδο από το ευρώ το 2012, πλέον αναγνωρίζει ότι «Grexit» θα ήταν καταστροφικό. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Οι πιστωτές να σκεφτούν σοβαρά το αίτημα ΣΥΡΙΖΑ (Financial Times) 
Την άποψη πως οι πιστωτές της Ελλάδας χρειάζεται να σκεφτούν σοβαρά το αίτημα του ΣΥΡΙΖΑ για 

αναδιάρθρωση του χρέους εκφράζει η βρετανική εφημερίδα Financial Times σε δημοσίευμα με τίτλο: 

«Ελλάδα και Ευρώπη πρέπει να συμβιβαστούν για να αποφύγουν ένα Grexit» (Greece and Europe must 

compromise to avoid Grexit). Όπως σημειώνουν οι αρθρογράφοι των Financial Times, σε αντίθεση με τις 

εκλογές της Ελλάδας το Μάιο και τον Ιούνιο του 2012, σήμερα το κεντρικό θέμα συζήτησης δεν είναι το 

Grexit, αλλά  πως ο νέος Έλληνας πρωθυπουργός θα διαπραγματευτεί ένα συμβιβασμό για το επόμενο στάδιο 

του προγράμματος στήριξης της χώρας.  Σύμφωνα με τους Financial Times εάν ο Αλέξης Τσίπρας και ο 

ΣΥΡΙΖΑ κερδίσουν τις εκλογές οι Ευρωπαίοι πιστωτές θα ήταν συνετό να του προσφέρουν, ως δημοκρατικά 

εκλεγμένου ηγέτη της Ελλάδας, κάποια καρότα σε αντάλλαγμα για το μαστίγιο του ΔΝΤ και της ΕΕ. Οι 

πιστωτές πάντως θα πρέπει επίσης να καταστήσουν σαφές ότι η οικονομική στήριξη εξακολουθεί να εξαρτάται 

από μία ειλικρινή και ενεργή προσπάθεια μεταρρυθμίσεων.  

Ως αντάλλαγμα θα πρέπει να καταστήσουν λιγότερο παρεμβατική την επιτήρηση των εν λόγω προσπαθειών, 

απευθυνόμενοι στην έντονη δυσαρέσκεια της ελληνικής κοινής γνώμης προς αυτό το καθεστώς ξένη τιμωρίας 

επί πέντε έτη. Στη βάση αυτή θα μπορούσαν να επιτρέψουν χαμηλότερους στόχους για τα πρωτογενή 

δημοσιονομικά πλεονάσματα και να αφήσουν τον κ. Τσίπρα να αυξήσει τον κατώτατο μισθό.  

«Οι πιστωτές χρειάζεται να σκεφτούν σοβαρά το αίτημα του ΣΥΡΙΖΑ για αναδιάρθρωση του χρέους», 

σημειώνει η εφημερίδα, ξεκαθαρίζοντας πάντως πως δεδομένων των πολιτικών συνθηκών σε άλλες χώρες και 

στη Γερμανία, θα είναι μάταιο να μιλάμε για γενναία μείωση της ονομαστικής αξίας του χρέους των 175 δισ. 

ευρώ σε αντάλλαγμα για σκληρές υποχρεώσεις οικονομικών μεταρρυθμίσεων, από μία κυβέρνηση στην οποία 

θα ηγείται ο ΣΥΡΙΖΑ. 
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